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Ο Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Πέλλας, την Τετάρτη, 27 Απριλίου 2011, στο Δημαρχείο
στα Γιαννιτσά μας εξέπληξε ευχάριστα με την επιτυχημένη ημερίδα Τα αστικά
απορρίμματα και η διαχείριση τους.

      

 

  

Με την παρουσία και συμμετοχή του Δημάρχου κ. Γρηγόρη Στάμκου, της Αντιδημάρχου κας
Κατερίνας Ρουσσοπούλου, του Προέδρου της ΔΕΥΑΓ κ. Αλέξανδρου Βουδρισλή, των
Δημοτικών Συμβούλων Γεώργιου Παπαγεωργίου & Γεώργιου Ανδρεάδη, του Προϊστάμενου
καθαριότητας κ. Στέλιου Βελιγράδη και πολλών ενδιαφερομένων οι εισηγητές έδωσαν μια
εικόνα των δυνατοτήτων και των καλύτερων πρακτικών για την διαχείριση των Αστικών
Απορριμμάτων. 
Η κα Κορίνα Παπαδοπούλου (Προϊσταμένη Περιβάλλοντος & Πρασίνου Πέλλας) παρουσίασε
την εικόνα των σημερινών αστικών απορριμμάτων. Τα σκουπίδια του σήμερα δεν μοιάζουν
σε τίποτε με των προηγούμενων 15-20 ετών. Αυξήθηκε δραματικά η ποσότητα άλλαξε
άρδην η ποιότητα. Είναι τα παραπροϊόντα των καταναλωτικών μας επιλογών και πρώτη ύλη
μιας όψιμης παγκόσμιας βιομηχανικής αρένας.

  

Ο κ. Σωτήριος Μυλωνάς (εκπρόσωπος του ΤΕΕ και Πρόεδρος Επιτροπής Περιβάλλοντος
ΤΕΕ Κεν. Μακεδονίας) αναφέρθηκε στην επιτακτική ανάγκη για ΜΕΙΩΣΗ των
απορριμμάτων, δίνοντας παραδείγματα παραγωγής απορριμμάτων και διαχείρισής τους σε
πολλές χώρες της Ευρώπης. Εντύπωση προκάλεσε ότι μόνο το 10% των Ελληνικών
απορριμμάτων ανακυκλώνεται ενώ αλλού το σύνηθες είναι το 50% που φθάνει μέχρι πλήρη
αντιστροφή, ανάλογα με το βαθμό ευαισθητοποίησης των πολιτών.

  

 

  

 1 / 3



Γιαννιτσά. Aστικά απορρίμματα και η διαχείριση τους
Σάββατο, 30 Απρίλιος 2011 13:46

Ο κ. Κωνσταντίνος Πούλιος (Υπεύθυνος μονάδας στραγγισμάτων ΧΥΤΑ Μαυροράχης
Θεσσαλονίκης) έδωσε με απόλυτα σαφή τρόπο τον σχεδιασμό και την σημερινή λειτουργία
του ΧΥΤΑ Μαυροράχης καθώς και τις προοπτικές του. Εντυπωσίασε η πολύ σωστή
λειτουργία του και οι πρόνοιες που έχουν κατασκευασθεί για την αποφυγή προβλέψιμων
δύσκολων φυσικών καταστάσεων. Η πρόβλεψη λειτουργίας του για 35 περίπου χρόνια
υπονομεύεται δραματικά από πολιτικές επιλογές (δεν κατασκευάστηκε ο δεύτερος ΧΥΤΑ
Βασιλικών κλπ) και προβλήματα συμπεριφοράς πολιτών. Το σημερινό κόστος υποδοχής
απορριμμάτων στον ΧΥΤΑ Μαυροράχης είναι 27€/τόνο εισκομιζόμενων, από τα οποία τα 6€
αποδίδονται ως ανταποδοτικά στην τοπική κοινωνία που φιλοξενεί τον ΧΥΤΑ.

  

 

  

Στην πολύ γόνιμη συζήτηση που ακολούθησε με συντονιστή τον δημοσιογράφο κ. Δημήτριο
Μιχαηλίδη, κατετέθησαν περίπου εννέα ερωτήματα από συμπολίτες και συμμετείχαν
μεταξύ άλλων ο κ. Λευτέρης Αβραμίδης (Πρόεδρος Συλλ. Εργαζομένων Πέλλας), ο κ.
Απόστολος Τσαπνίδης (Υποδιευθυντής ΧΥΤΑ Μαυροράχης) και ο κ. Ιωάννης Σαββίδης
(Πρόεδρος Εργαζομένων Συνδέσμου ΟΤΑ Θεσσαλονίκης)

  

 

  

Ευχάριστη πτυχή της ημερίδας ήταν η συμμετοχή τεσσάρων μαθητών από το Δημοτικό
Σχολείο Αμπελειών με την Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων κα Τραϊανή Παπαδοπούλου, τόσο
διότι απετέλεσαν το σημείο αναφοράς όλων των εισηγητών για το μέλλον, όσο και γιατί
μοίρασαν τσάντες πολλών χρήσεων «δέσμευση για βοήθεια στο περιβάλλον» της αλυσίδας
ΑΒ στους παριστάμενους, διότι απεδέχθησαν τις μπλούζες του Δικτύου Πολιτών για το
Περιβάλλον αλλά και για τα ευχάριστα μουσικά μηνύματα για την σωστή αντιμετώπιση των
αστικών απορριμμάτων, που τα καταχειροκρότησαν όλοι.

  

Όλοι αντιλήφθηκαν ότι τα απορρίμματα πρέπει να μειωθούν και μπορούν να μειωθούν και
αυτό να γίνει με υπεύθυνη αντιμετώπιση από όλους τους πολίτες (όσον αφορά το περίπου
20% των αστικών απορριμμάτων) αλλά πρέπει να δοθεί προσοχή και στο υπόλοιπο 80%
περίπου των βιομηχανικών και άλλων απορριμμάτων.

  

 2 / 3



Γιαννιτσά. Aστικά απορρίμματα και η διαχείριση τους
Σάββατο, 30 Απρίλιος 2011 13:46

Στην αλυσίδα σημαντικότητας της διαχείρισης απορριμμάτων που είναι η διαμόρφωση του
απορρίμματος, ο διαχωρισμός, η επαναχρησιμοποίηση και η ανακύκλωση, ακολουθούν ο
ΧΥΤΥ (Χώρος Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων), ο ΧΥΤΑ (Χώρος Υγειονομικής Ταφής
Απορριμμάτων και τέλος ο ΧΑΔΑ (Χώρος Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων).

  

 

  

Σημαντικότερος παράγων είναι η σωστή ΠΡΟΛΗΨΗ. Πρόληψη στην μικρότερη αγορά όγκου
καταναλωτικών αγαθών (απορρίπτουμε το 20% περίπου των αγοραζόμενων χωρίς καμιάς
μορφής χρήση), πρόληψη στον σχεδιασμό των κουζινών για την ύπαρξη χώρων διαχωρισμού
στην πηγή, πρόληψη στον σχεδιασμό των συσκευασιών και των υλικών συσκευασίας,
διαφοροποίηση στις αγορές μας (περισσότερα τοπικά με «ελαφρότερες» συσκευασίες),
αλλαγή νοοτροπίας «μιάς χρήσης», ενημέρωση για την αποφυγή «επικίνδυνων» οικιακών
(μπαταρίες, λάμπες, βαφές, λάδια κλπ). Επιλέγουμε προϊόντα με σήμανση ΕΕ.
Αποφεύγουμε τα τοξικά στο σπίτι μας (γλάστρες αντι εντομοκτόνα, καλλυντικά με φυτικά
κλπ). Τα παλαιά προϊόντα, ρούχα ή συσκευές μπορούν να φανούν χρήσιμα σε κάποιον άλλο
συμπολίτη μας. Χρησιμοποιούμε την οικιακή κομποστοποίηση για τα οργανικά.

  

 

  

Η διαχείριση των απορριμμάτων φάνηκε από τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν ότι είναι
θέμα όλης της κοινωνίας και πρέπει να αντιμετωπίζεται συνολικά από όλη την κοινωνία με
τις δομές της Κοινωνίας των πολιτών και της τοπικής της αυτοδιοίκησης. Ενώ η
υπερεντατική προσπάθεια για την αλλαγή νοοτροπίας των συμπολιτών δεν θα έπρεπε να
είναι στοιχείο επιχειρηματικής κερδοφορίας αλλά τα οφέλη να καρπούται το κοινωνικό
σύνολο με τις δομές του. 
Ο πρόεδρος του Συλλόγου των Εργαζομένων στον Δήμο Πέλλας κ. Λευτέρης Αβραμίδης
ευχαρίστησε όλους για την ενεργό συμμετοχή τους, δίνοντας την ελπίδα και για άλλες
χρήσιμες πρωτοβουλίες του Συλλόγου.

  

 

  

Για την καταγραφή, Δημήτρης Μιχαηλίδης, 6998282382
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